

中山公园邀你夜里来乘风凉

6月30日起24小时开放 多项措施保障安全“无死角”

本报讯 (记者 袁玮)记者昨天从长宁区政府获悉,百年老公园中山公园将于6月30日起24小时开放,公园将从物防、人防、机防、犬防四个方面关注园内情况,以保障游客安全。

中山公园是本市著名的大型公园之一,目前公园全年游客量约1200万人次。2014年,长宁区对包括中山公园在内的11座公园实行夜公园开放,将晚上的闭园时间从6时延迟到9时,使市民在晚上多了放松活动的场所。

“十三五”期间,长宁区确定要将中山公

园这座历史底蕴深厚的百年老园打造成一个“没有围墙”的开放式绿地,并列人民心事实项目。据悉,“没有围墙”的开放式绿地将分三个阶段实施:第一阶段是6月底实行24小时开放;第二阶段是在中山公园南面和北面增设出入口,在东面和西面具备条件的小区及单位增设通道;第三阶段是在2017年年内打开中山公园围墙。

公园24小时开放后安全如何保障?长宁区绿化市容局、华阳街道、公安、城管、公园公司等部门做了大量前期准备工作,对公园的技防

系统、灯光系统、围栏系统做调整改造。

中山公园管理公司副总经理张艳告诉记者,24小时开放后公园方面将在物防、人防、机防、犬防四个方面保障游客安全。全园新增设高清星光级动态网络摄像机,调整摄像机的角度、方位,真实有效地记录和监控公园各出入口、公园水系、游艺区、主干道情况。园内加装了106个监控探头,目前探头总数已达到302个,能够保证360度“无死角”关注园内情况。在有水池、夜晚视线比较差的自然山水园附近增加了灯光照明、夜光提示,同时在水

域边上增设紧急救生设备。在园内水体、山石等存在安全隐患的重点区域加装防护栏及警告标志。公园还将首次引进SOS紧急救助点,园内每一个灯杆都将编号,同时安装紧急呼救终端,需要帮助的游客点击终端按钮,报告自己所处的灯杆编号,管理员就会第一时间抵达现场。“我们还将增配警犬进行园内巡逻。”

针对有可能产生的噪声扰民现象,园方呼吁市民夜间不要带大功率音响进公园,“我们也会及时阻止携带大功率音响进园的行为。”张艳说。

“明细单”破解“糊涂账”

漕泾镇“四张清单”让基层权力更透明

● 基层社会治理 创新

44项“程序清单”、118项“责任清单”、38项“制度清单”、133项“考核清单”……在上海市郊的金山区漕泾镇,村居干部的办公桌上都放着厚厚一本“四张清单”合订本,遇到棘手事糊涂账,就翻一翻理一理,“清单制”让基层权力公开透明,让百姓生活便利舒心。

事项流程化 便利居民

花园居委会是漕泾镇一个老式小区,有纯老家庭167户,老人282名,其中不乏独居者。此前,由于没有明确的走访规程,居委关怀老人缺乏长效机制。

去年底,花园居委会建起“两个半小时”工作制,明确每天的走访制度:上班前半小时“先敲百姓家的门,再进办公室的门”,下班后半小时内“先串老百姓的门,再回自己的门”,带着感情服务居民,实现小事立即办、大事盯着办。“居委会和志愿者轮流上门,我再也不用去跑去居委会办事了,他们每天都跑来为我服务了。”85岁的孤老朱凤娥笑道。

除了上门服务,44项“程序清单”也明确村居重要事项的步骤,不仅让村民、居民少跑冤枉路,而且推动工作公开、透明、高效。例如最简单的印章管理,之前由于相关规章归于繁琐,居民前来办事不是“敲不到”就是“随便敲”。现在,漕泾镇列出“居委会印章使用程序”,从原先120余事项,精简到7大类22小类,规范了用章的制度,删除不合理的流程,既减轻负担,也减少矛盾。

列责任清单 工作增效

居民擅自改建成小房间,私拉电线存放易燃品……地下空间违法搭建,是漕泾镇绿地小区长期的“老大难”问题,然而由于涉及居民较多,居委会处理时顾及情面,难以彻底根除。

“有了清单,我们的责任更重了,也好比射箭有了靶子。”绿地居委会主任张秋红说,“责任清单”明确了环境治理就是居委干部的

职责,于是班子成员挨家挨户走访,目前,107户存在违法搭建的居民中,除了暂未找到户主的,已有102户居民签订承诺书,同意拆违并不再搭建。

明确“法定责任必须为”,漕泾镇制定118项村居协助政府管理“责任清单”。在海涯村,将鸡鸭棚等不规范养殖点拆除,并建立“一户一档”;在东海村,增强日常巡查,疏堵结合整治生态林偷倒垃圾现象。

制度加考核 约束权力

村干部权责不清,村务工作制度性不强,办事“只见结果不见过程”,甚至“优亲厚友”,是农村治理的普遍问题。

例如在漕泾镇塘村,以往有项目建设时,村民为争镇保名额,三天两头往村干部家里跑。如今,村里按“劳动力安置顺序”把镇保名额向村民公示,先提交村民代表大会决议,再张榜公开,从此再无争议。这便是“制度清单”的实效。从村民住房建设管理制度,到结对共建制度,38项“制度清单”让村级权力运行在阳光下,让村干部办事有据可循。

约束权力的还有“考核清单”:党政工作和经济工作两个100分,共有133项考核细则,例如重大环保事故5分起扣、违规使用土地补偿费2分起扣。此外,考核结果与村居干部的年终绩效、村居的推优评选直接挂钩,对各种敷衍塞责、“做虚功”严肃问责。

2015年,漕泾镇实施考核清单后,村干部年收入中,最高的和最低的相差5万元左右,而对于那些考核成绩较低的村居班子,还会予以调整。

本报记者 范洁 通讯员 徐鑫



亮身份 树形象

在迎接中国共产党建党95周年之际,上海室内装饰集团党委开展“学党章、别党徽、建党群”主题活动,党委在“两学一做”活

动中,开展全体党员佩戴党徽上岗,亮身份,树形象,强化党员的先锋模范作用,并建立党组织微信群,加强党的知识和理论教育。

图为集团新入党的党员佩戴上了党徽

本报记者 陈梦泽 摄影报道

张江成立首家高新园区信用联盟

本报讯 (记者 宋宁华)为了搭建信用体系,助推科技金融创新,昨天下午,全国百多名高新园区代表、金融机构代表及大数据专家齐聚上海,参加“2016信用促金融高峰论坛暨全国高新技术园区信用联盟成立大会”,这也是全国首家高新技术园区的信用资源共享平台。

融资难、融资贵问题一直是摆在科技型中小企业创新发展面前的“拦路虎”,本次大会主办单位——张江高科技园区管理委员会,率先开创了“一个数据库”、“一套评价体系”、“多个应用领域”为基本框架的“信用张江”模式,成功帮助园区企业实现信用融资。

会上,张江高科技园区管理委员会与30多家金融机构签订“张江科技信用金融创新服务”战略合作协议。同时,张江高科技园区管委会与上海服务外包交易促进中

心签订“张江科创中心信用大平台”战略合作协议。

为了将“信用张江”模式在全国复制推广,更好地帮助企业创新发展,昨天,由张江高科技园区倡议并联合武汉东湖新技术开发区、成都高新技术产业开发区、长沙高新技术产业开发区、济宁国家高新技术产业开发区4家国家级高新区,联合发起成立“全国高新技术园区信用联盟”,29家国家级高新技术园区作为第一批会员参加联盟成立仪式,并成功加入联盟。

上海市经济管理学校
首开幸福课程 倡导幸福德育
www.sems.cn

首届上海国际少儿生活方式展提前“剧透”

印一张水墨画 开一次战斗机

本报讯 (记者 张钰芸)探索飞行的奥秘,见识农艺生活的魅力,和“非遗”传承人面对面互动……今年7月7日至10日,首届上海国际少儿生活方式展将在上海展览中心举行。昨天主办方提前“剧透”了此次展会的诸多看点,邀请父母们带着小朋友,用眼看,用耳听,用手玩,近距离体验丰富活动。

围绕少儿教育、阅读、游乐、保健、运动等系列生活方式,此次展会设有健康生活馆、游戏互动体验馆、亲子教育馆、儿童未来

图书馆、主题演绎馆、世界地图馆、生活集市、创客社区、有机农场九个主题馆,以及非遗展区、亲子公开课堂、未来博物馆、未来美术馆、科普之旅、欢乐舞台、赛赛时光馆七个成长空间。

阅读与玩结合

主办方表示,“非物质文化遗产展示馆”呈现了“海派剪纸”“海派面塑”“何氏灯彩”“古本易筋经十二势导引法”和“木版水印”

等五项国家及上海市级“非遗”项目。届时“非遗”传承人将来到现场,除展示和介绍外,还设计准备了丰富有趣的互动体验课堂,小朋友们可以剪一幅上海的城市景观、扎一只小兔子灯,再印一张属于自己的水墨佳作。

在未来图书馆,则有创新阅读方式的推广者,用有趣的专题故事和体验,赋予父母创意灵感;有少儿外语读物的专家,让玩和阅读结合起来,共同开启新的阅读方式;有传

统阅读的资深导师,精选最适合孩子阅读的读物,分享阅读的乐趣;还有“未来数字幼儿园教室”的新体验,让幼儿在阅读、玩乐的同时培养手眼协调能力、提升对知识的感知力。

模拟飞行体验

上海航宇科普中心将带来由大飞机模型、战斗机飞行模拟体验以及航模制作等精彩项目组成的科普之旅。C919和ARJ有什么区别?战斗机飞行和着陆的秘籍是什么?空气力学有哪些秘密?这些问题都能在展会上找到答案。

此外,小朋友们还能在游戏互动体验馆DIY一双健康环保布鞋。或在未来博物馆,和唐僧一起,穿越到古代,完成一次“西游丝路”的文明探索时空旅行。